Vytapéni primyslovych a velkoprostorovych objektu
(X11)

Vytapéni osamélych pracovist
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technice. Osazeny vykon se podstatné liSi od poZzadavk pfi celoploSném vytapéni. Stanoveni vykonu
zafice s vypoctovym postupem je uvedeno u dvou konkrétnich priklad zadani.

1.0 Uvod

vvvvvv

technice.

Vliv chladného okolniho prostiedi je zapotiebi eliminovat zvySenou intenzitou salani smérované na plochy,
které je potfebné vytapét na teplotu odpovidajici intenzité prace. Pro tyto Ucely je nejvhodnéjsi pouzivat
svétlé plynové infrazéfice se specidlné upravenymi reflexnimi zakryty s vysokym stupném odrazivosti (obr. ¢.
1 - zndzornéni tepelného toku zaricu MKP 7, 11, 15, 18 kW a MKP 25, 36 a 43 kW). Zakryty maiji za tkol
koncentrovat tepelné zareni do Uzkého svazku, ktery zajisti dodavku tepla do daného omezeného prostoru
(obr. ¢. 2 - zndzornéni rozptylu tepelného toku zarici MKP). Naprosto nevhodné jsou zéfice tmavé, které maji
velky Uhel rozptylu (Ghel jadrového salani).
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Obr. 1 - Svétlé zari¢e se specielné upravenymi reflexnimi zékryty pro vytapéni osamélych pracovist
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Obr. 2 - Svétly zari¢ - koncentrovany tok tepelné energie salanim

Velice dilezitou podminkou je, aby bylo zareni pokud mozno smérovano sikmo na ¢lovéka - osalani po
vysce téla. Jedna-li se o trvale jednostranny postoj pracovnika, pak je nejvhodnéjsi osdlani zad. Z hlediska
vnimani chladu jsou to pravé zada, kde je tento pocit vniman velice intenzivné. Jako absurdni se jevi
vytapéni pracovist sklard pfi pecich instalovanych v nevytapéném prostoru haly (obr. ¢. 3). Praxe ukazala
potfebu resit tento problém pomoci zarict s dodavkou salavého tepla na zada sklard. Podstatné se tim
snizila jejich nemocnost.
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Obr. 3 - Vytdpéni osamélych pracovist v nevytapéné hale
1 - plocha 12 x 18 m = jedno pole haly; 2 - pracovisté u okna 6 x 3 m

2.0 Stanoveni vykonu zaficu

Stanoveni vykonu poctu zaficl vychdzi z pozadavku dosaZeni vysledné teploty (tg) s ohledem na vliv teploty

vzduchu v okolnim prostredi (t;).

Zékladni vztah pro uréeni poZzadovaného vykonu zaficQ:

I,-A £
L = 5 kW . , ,
Qi _f,, 000 (kW] instalovany vykon @)
| g ~ 1t Wim?2 intenzita osalani (2)
* = Go7ig Lol
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vysledna teplota

teplota vzduchu v nevytdapéném prostoru

osdlana plocha

faktor zvyseni vykonu pri vétsich vzdalenostech zari¢l od pracovnik( vlivem prasnosti v
prostoru

pfih=75m f;=1,1
pfih=90m f1=12

pfih=12m f;=135

-As [-] faktor zavisejici na umisténi zarice (3)

sdlava ucinnost zafice:
vodorovna poloha MKV ns = 0,75
Sikma poloha MKP ns = 0,65

stfedni sadlavy ucinek zavisly na poloze zarice:
vodorovné @& =04
sikmo ®=0,7

soucinitel absorpce okolnich ploch, na které dopada zareni:
As =085

Priklad 1 - obr.¢.3 - varianta 1

Zadani: v nevytapéném prostoru (tj = + 5 °C) vytapét plochu 12 x 18 m na teplotu ty = 18 °C. JelikoZ je
zapotrebi dosahnout teplotu tg po celé ploSe, voli se pro "dodévku tepla” plocha rozsifena o 1,5 m po celém

obvodu, potom: A = 15 x 19,5 = 292,5 m?

Pozadovany instalovany vykon:
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I AA 0 G- A (18-5).292,51,0 38025
£, -1000 007167, ¢ As-1000 0,0716.0,65.0,7.0,85.1000 2896

& = 137kW

Pozadovany vykon jednoho zaficCe:

£ _ % = 22,84 kW

2

Vv o

S ohledem na vysku zavéseni zaricl h = 6 m - Sikmo, bude zapotrebi instalovat 6 ks zaficd MKP 25 o vykonu
25 kW/ks (nejblize vyssi vykon zéfice) - na kratsich strandch vytapéného pole, pficemz krajni se umistuji
proti ohraniéeni plochy (obr. ¢. 3)

Instalovany vykon:

Q= 6 x 25 kW = 150 kW

Pfi vytapéni osamélych pracovist byva problémem regulace. Vznika proto, Ze je obtizné najit misto pro
umisténi ¢idla. Existuje-li moznost, je nejvhodnéjsi umistit ho nékam do osalaného prostoru. Nelze-li takové
feSeni navrhnout, doporucuje se instalovat Casovy spinac. Na regulacni skfifice se nastavi ¢as provozu 1/2
hod. - pfechodné obdobi (do te = + 3 °C); 3/4 hod. - stfedni zimni obdobi (mezite + 3 °C -5 °C), 1 hod. -
zimni Spicka (pod te = - 5 °C). Intervaly nejlépe ukaze praxe. Po tomto ¢asovém intervalu se zafice
automaticky odstavi a obsluha je pak pfi zjisténi pocitu chladu opét ru¢né uvadi do chodu.

Vypoctova teplota vzduchu v prostredi nevytapéného prostoru plati do rychlosti proudéni vzduchu - wg = 0,2

m/s; (oznageni - t;0.2)

Pfi vétSich rychlostech je zapotiebi snizit vypoctovou teplotu t;:

1= (ti0,2 - Atq) pfiwg =04

- A't—l =2K
m/s
tj = (492 - Aty) pfiwp = 0,6 - At1=4K
m/s
ti = (402 - Aty) piiwg = 0,8 - At1=6K
m/s
=2 At)pliwo =10 gy

m/s

Potom se napf. zméni pfi wg = 0,8 m/s pozadovany vykon nasledovné:
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- -A)) A £ (18-(5-6))-2925-1

0 = = =200,7 kW
0,0716-7, - ¢- As.1000  0,0716-0,65.0,7-0,85-1000

Pozadovany vykon jednoho zafice:

gzwzﬁjk‘ﬁﬂcs

2

Voli se 6 x MKP 36.
Jak je z vysledku zfejmé, ma rychlost proudéni vzduchu podstatny vliv na poZzadovany vykon z&fi¢a. Proto je
zapotiebi dbat disledné na ochranu osamélych pracovist pred priivanem = instalovat pokud mozno

zastény, vySky cca 2 + 3 m - pracovisté 1 na obr. ¢. 3 ohrani¢ené silnou ¢arou.

Dal$im moznym zplsobem je postup vypoctu podle nasledujiciho vztahu:

=~ foon )

kde g, = 25 W/K - jednotkovy vykon na 1 K teplotniho rozdilu

Kontrola:

_ 25-(18-5)-292,5.1
0,65.1000

=146,2 kK'W

Qi

Jak je z porovnani ziejmé, vysledky jsou témér shodné (137,0 kW x 146,2 kW)

Priklad 2 - obr. é. 3- varianta 2

Zadani - pracovisté u vnéjsi stény. Plocha pobytu pracovnik(

Ap = 6 x 3 m; rozSifeni po obvodu 1,5m. Potom A =9 x 4,5 m = 40,5 m?2
tg=18°C;tj=+3°C

B (tg —t)-A-fy ~ (18—-3)-40,5-1,2 _ 728 — 263 KW
' 00716 -m, -¢-As-1000  0,0716.0,65.0,7-0,85-1000 2897

Voli se dva zafice MKP 15, tj. osazeny vykon 2 x 15 kW = 30 kW - zavéseni do podstiesniho prostoru Sikmo
ve vys$i 7,5 m. Vzdalenost od pracovnikd ~ 9,0 m proto f7 = 1,2.

Kontrolni vypocet dle metodiky z praxe:
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Cqq-At-A fy 25.15.405.12

Qs 5, -1000 0,65-1000

=280 kW

Vysledek je témér totozny.

Regulace vykonu je v tomto pfipadé mozna s ¢idlem umisténym na sténé objektu a tydennim programem.

Zaver

Jak je z prikladi zfejmé, osazeny vykon pro vytapéni osamélych pracovist se podstatné lisi od pozadavkd pfi
celoplosném vytapéni (2 + 4 vétsi vykon). Je rovnéz nutné vzit v Gvahu intenzitu vytapéni (rychlost nabéhu
na plny vykon) a hlavné pak koncentraci tepelného toku na vytapéné plochy (nevytapi se okoli).
Jednoznacné = svétlé plynové zafice se specielné upravenymi reflexnimi zakryty. Nelze pouzit zafice tmavé
nebo dokonce teplovzdusné jednotky. Tuto metodiku a technické feseni Ize také pouzit pfi navrhu vytapéni
vstupniho pole (12 x 18 m) do vytapéného prostoru haly, kde se otviraji vrata.

Podle frekvence otvirani se voli tj = (8 + 12 °C). Regulace dle teploty vzduchu (t;).

Obr. 4 - Priklad instalace
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